

от проведеното второ/заключително: Обществено обсъждане относно **“Проект за изграждане на „Бюст-паметник на ген. Владимир Вазов“** в парк „Княз-Борисова градина“, имот с идентификатор 68134.109.11, район „Средец“, гр. София, във връзка с писмо до Кмета на район „Средец“ с вх.№РСЦ20-ВК08-2170/26.11.2020г. от НАГ-СО.

Заключителната дискусия се проведе в заседателната зала на район „Средец“, етаж 2, ул. „Лега“ №6 на 11.03.2021 г. /четвъртък/ от 17.30ч.

Арх. Пискюлева – район Средец:

Здравейте! Откривам втората част от Общественото обсъждане – заключителна дискусия на проекта за изграждане на **„Бюст-паметник на ген. Владимир Вазов“ в парк „Княз-Борисова градина“, имот с идентификатор 68134.109.11, район „Средец“, гр. София.**

В тази част се задават възникнали въпроси, изказват се мнения, предложения към проектантския екип и възложителя, които съответно могат да отговорят.

До края на определения срок за подаване на писмени становища и възражения, който изтече в 17:00ч на 08.03.2021г, в район „Средец“ няма постъпили възражения, мнения, предложения относно представения проект.

Сега давам гумата на присъстващите, моля, който иска да се изкаже да даде знак.

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет

Аз бих искал да попитам след като приключи обсъждането каква е процедурата нататък?

Арх. Пискюлева – район Средец:

Резултатите от обсъждането и материалите по него се представят на Районен експертен съвет по устройство на територията – РЕСУТ, който ги разглежда и изразява становище по изказаните мнения и предложения. След това всички документи от провеждането на Общественото обсъждане, заедно с протокола от РЕСУТ се изпращат обратно в Направление архитектура и градоустройство за последващо процедуране.

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет

Добре, както разбирам, при положение че няма възражения, би трябвало резултатът да е положителен?

Арх. Пискюлева – район Средец:

Да, би трябвало. За сега няма изразени отрицателни становища, само подкрепа и одобрение на идеята.

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет

Само да допълня, разговарях с г-н Тодор Чобанов и той каза, че по отношение на съгласуване с Министерство на културата, те ще се заемат изцяло служебно, само не съм говорил за визата, но ще уточним и тази стъпка.

Относно забележките по шрифта г-н Борис Борисов предложи промяна на шрифта, която вероятно ще трябва да отразим и в проекта по Архитектурната част.

Арх. Дима Иванова – архитект от проектантски екип:

Да, ще трябва ли да отразим промените в проекта?

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет

Забележката, която получихме от художествения съвет беше, че искат да сменим шрифта, тъй като този който сме ползвали бил руски, а ние не бяхме наясно с това.

Арх. Яричков – район Средец:

Трябва да се съобразите със забележките.

Борис Борисов – скулптор от проектантския екип:

Затова избрахме шрифта да бъде „Капиталис“, като ползваме само главни букви.

Смятам, че „генерал Владимир Вазов“ трябва да се изпише без съкращения, въпреки че малко дребни ще станат буквите, ако се изпише на един ред, заради ширината на постаментата.

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет

Има вариант е да се изпише на два реда – отгоре „генерал“ и на втори ред „Владимир Вазов“. Може би така ще бъде по-добре.

Милена Момчилова – район Средец:

Трябва да е изписано цялостно, без съкращения. Това е класическо решение.

Борис Борисов – скулптор от проектантския екип:

Това ще позволи да наедреят буквите на „Владимир Вазов“, ще подчертае името.

Арх. Пискюлева – район Средец:

Другата забележка от художествения съвет, мисля че беше за постаментата – да се съгласува с постаментите на другите паметници по алеята.

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет

Постаментата е много подобен.

Арх. Яричков – район Средец:

За базата може би става въпрос.

Борис Борисов – скулптор от проектантския екип:

Въпроса беше за цокълната част, дали мъничко да не прибере, което не е проблем. Силно се надявам да намерим подходящ масивен гранит.

И за мен леко натежава долната част, така че малко ще се прибере.

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет

Друго, което исках да кажа, от Торонто ми се обаждат, че финансирането е осигурено, но очаквам да приключат одобрителните процедури, да тръгнат нещата.

Дима, ти имаш ли нещо да кажеш?

Арх. Дима Иванова – архитект от проектантски екип:

За промените исках да попитам, трябва да се направи ревизия на проекта?

Арх. Яричков – район Средец:

Да, но това са детайли, които вие ще си уточните.

Доц. Момчил Мирчев – скулптор, СБХ:

Искам да кажа, че Съюза на българските художници, в мое лице, подкрепя инициативата.

Единствено бихме искали да си мине по утвърдения ред, както миналия път с арх. Петър Стрясков коментирахме. Иначе инициативата е чудесна, коментирахме миналия път бюста, надяваме се да се реализира, в срок и по план.

Относно шрифта, наистина по-добре на горния ред да се изпише „генерал“, така на втория ред ще наедрее повече самото име.

Даже „генерал“ може да е с по-дебри букви, а името с по-егри. Чисто технически трябва да се коригира и разрядката, междубуквеното пространство.

Иначе всичко друго е добре, бюста се вписва в алеята, нямам забележки в това отношение. На професионално ниво е.

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет
Благодаря!

Аз си мисля, но не знам дали това е добра идея, някъде долу ниско на постаментата да напишем, че паметника е финансиран с помощта на българската диаспора в Канада.

Борис Борисов – скулптор от проектантския екип:

Аз мисля, че мястото на такъв надпис е тук, отстрани на базата.

Арх. Яричков – район Средец:

Добре, нещо друго?

Алекс Нестор – Канадско-Българска бизнес мрежа, Председател на Инициативен комитет
Ние, като видим всички забележки, ще направим ревизия на чертежите.

Само визата за проектиране не знам.

Арх. Яричков – район Средец:

Относно визата за проектиране – с Направление архитектура и градоустройство ще обсъдите този въпрос.

Това е за сега.

Арх. Пискюлева – район Средец:

Благодаря на всички за участието!

Закривам дискусиата и общественото обсъждане.

ПРЕДСТАВИТЕЛ НА РАЙОН „СРЕДЕЦ“ :
/арх. Анна Пискюлева/

ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ :
/Алекс Нестор/

ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ПРОЕКТАНТСКИЯ ЕКИП :
/арх. Дима Иванова/